

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принял постановление «О мерах по увеличению производства товаров для детей, повышению их качества и улучшению торговли этими товарами».

В постановлении отмечается, что постоянная работа государства об охране материнства и детства, образовании и воспитании детей создает благоприятные условия для всестороннего и гармоничного развития подрастающего поколения. Важное место в решении этих задач занимают вопросы более полного удовлетворения потребности населения в разнообразных товарах детского ассортимента.

За годы девятой и десятой пятилеток значительно возрос выпуск многих товаров для детей, заметно улучшился их ассортимент и качество, организованно производство ряда изделий, которые ранее не выпускались. Государству поддерживается низкий уровень цен на детскую одежду, обувь, мебель, велосипеды и другие товары, что имеет большое социальное значение.

С каждым годом все полнее обеспечиваются потребности советских людей в нарядной детской одежде, разнообразных предметах для учебы, технического и художественного творчества и спорта.

Вместе с тем ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают, что достигнутый уровень ассортимента и качества изделий детского ассортимента не отвечает возросшим потребностям населения. В торговле еще недостает отдельных видов зимней и летней одежды, утюженной обуви, детских колясок, улучшенных конструкторских, подростковых велосипедов, мебели, школьных и спортивных принадлежностей и некоторых других товаров для детей. Отдельные министерства систематически не выполняют установленных заданий по производству товаров для детей, допускают уменьшение, а иногда и прекращение выпуска предметов, пользующихся спросом.

Не в полной мере используются возможности предприятий тяжелой, местной промышленности и бытового обслуживания населения для расширения производства необходимых товаров. Не мало претензий имеется к качеству ряда детских изделий, их внешней отделке и упаковке не всегда соответствуют предъявляемым требованиям.

Плановые органы и торгующие организации еще не оказывают необходимого внимания на увеличение объема производства товаров детского ассортимента, повышенного спроса. Существенные недостатки имеются в экономическом стимулировании выпуска этих изделий, в снабжении предприятий необходимым сырьем и материалами.

Медленно осуществляется специализация производства на выпуске товаров для детей. Министерство торговли СССР, Центросоюз и их органы на местах не проявляют должной заботы об улучшении торговли товарами для детей, о развитии специализированной торговли.

Плановые органы и торгующие организации еще не оказывают необходимого внимания на увеличение объема производства товаров детского ассортимента, повышенного спроса. Существенные недостатки имеются в экономическом стимулировании выпуска этих изделий, в снабжении предприятий необходимым сырьем и материалами.

Медленно осуществляется специализация производства на выпуске товаров для детей. Министерство торговли СССР, Центросоюз и их органы на местах не проявляют должной заботы об улучшении торговли товарами для детей, о развитии специализированной торговли.

Плановые органы и торгующие организации еще не оказывают необходимого внимания на увеличение объема производства товаров детского ассортимента, повышенного спроса. Существенные недостатки имеются в экономическом стимулировании выпуска этих изделий, в снабжении предприятий необходимым сырьем и материалами.

Медленно осуществляется специализация производства на выпуске товаров для детей. Министерство торговли СССР, Центросоюз и их органы на местах не проявляют должной заботы об улучшении торговли товарами для детей, о развитии специализированной торговли.

Плановые органы и торгующие организации еще не оказывают необходимого внимания на увеличение объема производства товаров детского ассортимента, повышенного спроса. Существенные недостатки имеются в экономическом стимулировании выпуска этих изделий, в снабжении предприятий необходимым сырьем и материалами.

Медленно осуществляется специализация производства на выпуске товаров для детей. Министерство торговли СССР, Центросоюз и их органы на местах не проявляют должной заботы об улучшении торговли товарами для детей, о развитии специализированной торговли.



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СРЕДА, 15 НОЯБРЯ 1978 ГОДА

№ 262 (16782)

Цена 2 коп.

## Пример передовика

Завершающий квартал года — всегда самый напряженный. И там, где дела идут хорошо, и там, где сложилась напряженная обстановка, под угрозой выполнение годового плана, в первую очередь пример самоотверженного труда, творчества и рабочей смекалки показывают передовики, победители производства. Не считаясь со временем, погодными условиями, необходимо в оставшиеся полтора месяца поработать так, чтобы не только успешно завершить программу 1978-го, но и создать задел на будущее.

А передовых людей у нас очень много. Известно, что встречаюсь с достойными встречей первой годовщины Конституции СССР, сотни тружеников области выполнили задания трех лет пятилетки к 7 октября. Да и не только отдельные труженники, но и целые бригады, цехи, предприятия. Как правило, это коллективы со старыми трудовыми традициями, где четко отлажены производственные процессы, широко развернуто социальное обслуживание.

В Западном экспедиции соревнование за высокие скорости проходки выискивают по-настоящему действенно. Все звенья производства в единой системе работают по методу бригадного хозрасчета. Интересен опыт бригады испытателей В. П. Сучкова, одновременно, без увеличения численного состава, ведя работы на двух скважинах вместе одной. Добавьте сюда самое хозяйское отношение к материалам и механизмам, высокую ответственность руководителей и специалистов за конечный результат деятельности экспедиции — открытие новых месторождений нефти и газа. Вот, пожалуй, и полный набор слагаемых успеха коллектива.

Необходимо брать пример, равняться на лучший в геологическом управлении коллектив. Нужно также повысить действенность областной школы передового опыта, которая тоже создана в Новом Васюгане. Пока, к сожалению, эффективность ее низка.

Пример передовика — это явление не только чисто производственное. Оно имеет и большое морально-этическое значение в процессе воспитания коллектива. Вот почему и так высока ответственность самого передовика. Если на человека равняются, он не может, не имеет права уронить себя в глазах товарищей.

Конечно, не каждый производитель, перевыполнивший сменные задания, может считаться передовиком. Ударник пятилетки — это прежде всего человек, для кого труд — призвание, кто думает о чести производства, а не о личных благах. Кто в самой сложной ситуации умеет найти выход, чтобы создать все условия для успешной работы не только себе, но и товарищам.

Много в нашей области таких воодушевленных людей, патриотов своего дела. Именно им — по труду и чести. Слова руководителя лесозаготовительной бригады из Ингузетского леспрохоза А. Андриянова давно шагнули за пределы нашей области. Недавно Алексею Федоровичу за выдающиеся достижения в труде, высокую эффективность и качество работы на основе совершенствования техники, технологии производства и улучшения организации труда присуждена Государственная премия СССР. Доблесть А. Андриянова нельзя измерять кубометрами древесины. Как у всякого передовика, у него очень много последователей. И прежде всего — те парни из его комсомольско-молодежного коллектива, кто с энтузиазмом перенимает все лучшее в работе, чему научился за многие годы А. Андриянова.

— Конечно, бригадир всегда должен идти вперед, — рассказывал Алексей Федорович, — но велика была бы его заслуга, если бы все дела бригады держались только на нем. Нельзя, чтобы за спиной лучших производственников прятались середняки. Потому, мне как руководителю, главная роль в воспитательном процессе играет все-таки не бригада, а сам коллектив, его ядро. У нас таким ядром является партийно-комсомольская группа. С ее помощью мы смогли каждого члена бригады вывести на рубежи передовиков.

Нет у нас ударников-одиночек. Совершенно правильно подчеркнул бригадир. Ибо каждый передовик — это выдвигается коллектив, он вырос, окреп именно в определенной рабочей среде, вырос, чтобы возглавить трудовое движение, чтобы стать вперед колонны, свято сознавая, что на него равняются десятки, тысячи товарищей по труду.



На Томском заводе режущих инструментов немало передовиков, успешно выполняющих свои социальные обязательства. Среди них заточник цеха № 6 комсомолец комсомольско-молодежной бригады Юрий Березнев. Молодой рабочий трудится уже в счет июня будущего года.

Производственное. Оно имеет и большое морально-этическое значение в процессе воспитания коллектива. Вот почему и так высока ответственность самого передовика. Если на человека равняются, он не может, не имеет права уронить себя в глазах товарищей.

Конечно, не каждый производитель, перевыполнивший сменные задания, может считаться передовиком. Ударник пятилетки — это прежде всего человек, для кого труд — призвание, кто думает о чести производства, а не о личных благах. Кто в самой сложной ситуации умеет найти выход, чтобы создать все условия для успешной работы не только себе, но и товарищам.

Много в нашей области таких воодушевленных людей, патриотов своего дела. Именно им — по труду и чести. Слова руководителя лесозаготовительной бригады из Ингузетского леспрохоза А. Андриянова давно шагнули за пределы нашей области.

Недавно Алексею Федоровичу за выдающиеся достижения в труде, высокую эффективность и качество работы на основе совершенствования техники, технологии производства и улучшения организации труда присуждена Государственная премия СССР.

Доблесть А. Андриянова нельзя измерять кубометрами древесины. Как у всякого передовика, у него очень много последователей. И прежде всего — те парни из его комсомольско-молодежного коллектива, кто с энтузиазмом перенимает все лучшее в работе, чему научился за многие годы А. Андриянова.

— Конечно, бригадир всегда должен идти вперед, — рассказывал Алексей Федорович, — но велика была бы его заслуга, если бы все дела бригады держались только на нем. Нельзя, чтобы за спиной лучших производственников прятались середняки.

Потому, мне как руководителю, главная роль в воспитательном процессе играет все-таки не бригада, а сам коллектив, его ядро. У нас таким ядром является партийно-комсомольская группа. С ее помощью мы смогли каждого члена бригады вывести на рубежи передовиков.

Необходимо брать пример, равняться на лучший в геологическом управлении коллектив. Нужно также повысить действенность областной школы передового опыта, которая тоже создана в Новом Васюгане. Пока, к сожалению, эффективность ее низка.



На Томском заводе режущих инструментов немало передовиков, успешно выполняющих свои социальные обязательства. Среди них заточник цеха № 6 комсомолец комсомольско-молодежной бригады Юрий Березнев. Молодой рабочий трудится уже в счет июня будущего года.

Фото Н. Потапова.

**ДНЕВНИК**  
**СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ**

**ПЯТИЛЕТКА ЭФФЕКТИВНОСТИ, КАЧЕСТВА**

## ПРОМЫШЛЕННЫЙ ВЫПУСК

Январь—октябрь 1978 года

### Идут Отстают:

|   |  |
|---|--|
| <b>перед:</b>                           | Верхнекетский район                      |
| Советский район                         | Первомайский район                       |
| Александровский район                   | Тегульдетский район                      |
| Каргасокский район                      | Томский район                            |
| Молчановский район                      | Электроламповый завод                    |
| Объединение «Контур»                    | Ингузетский и Аслановский леспрохозы     |
| Нефтегазодобывающее управление          | Стрежевское управление буровых работ     |
| Западная нефтегазодобывающая экспедиция | Территориальное управление строительства |
| Трест Томсксельстрой                    | Трест Томскгазстрой                      |

## НЕФТЯНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ГЕОЛОГИЯ

Десять месяцев нынешнего года нефтяники заканчивали под флагом широко развернутого предосторожного социалистического соревнования.

С начала года промышленники сумели не только поддержать темпы добычи нефти, но и нарастить их. Это стало возможным реализовать сверх задания десяти месяцев более двухсот тысяч тонн жидкого топлива.

Прежде всего в этом заслуга нефтегазодобывающего управления Стрежевской нефти имени 50-летия СССР. Программу десяти месяцев по всем технико-экономическим показателям предприятия выполнили успешно.

Успехи нефтяников могли быть более весомыми, но подвиги их буровики. И хотя октябрьское задание по проходке скважин было выполнено, долг буровиков с начала года все еще составляет около 16 тысяч метров. Пять буровых бригад из девяти не выполнили программы десяти месяцев. Нынешние неудачи буровиков во многом объясняются и несогласованностью в организации производства, высокой аварийностью, низкой коммерческой скоростью проходки. Но есть в этом еще одна, не менее важная причина.

Несмотря на то, что традиционно хорошо работает Стрежевское специализированное строительное управление (и в октябре оно выполнило план по всем показателям), претензии к нему все-таки велики. Прежде всего они в том, что на 1978 год план предприятия был составлен без учета роста объема буровых работ. Потому строители не удовлетворяют запросы буровиков.

## ИТОГИ социалистического соревнования

Томской и Кемеровской областей за январь—октябрь 1978 года

(Выполнение в процентах)

| Показатели   | Томская область |       | Кемеровская область |      |
|--|-----------------|-------|---------------------|------|
|  | 1978            | 1977  | 1978                | 1977 |
| Реализация промышленной продукции                                    | 100,9           | 98,5  |                     |      |
| Производительность труда в промышленности                            | 100,8           | 100,5 |                     |      |
| Процент предприятий, не выполнивших план по реализации продукции     | 26,3            | 21,9  |                     |      |
| Процент предприятий, не выполнивших план по производительности труда | 30,8            | 31,4  |                     |      |
| Капитальные вложения   | 89              | 89    |                     |      |
| Производительность труда в строительстве (январь—сентябрь)           | 100,4           | 103   |                     |      |
| Себестоимость строительно-монтажных работ (январь—сентябрь)          | 97              | 100,5 |                     |      |
| Товарооборот розничной торговли                                      | 99,2            | 99,3  |                     |      |
| Бытовое обслуживание населения                                       | 98              | 100,3 |                     |      |
| Заготовки сельхозпродуктов (в процентах к годовому плану)            |                 |       |                     |      |
| мяса   | 76              | 80    |                     |      |
| молока   | 89              | 86    |                     |      |
| яич  | 105             | 81    |                     |      |
| Надой на одну корову с начала года (кг)                              | 2,208           | 2,108 |                     |      |
| в том числе за истекший месяц  | 142             | 149   |                     |      |
| Получено на одну курицу-несушку с начала года (шт.)                  | 181             | 166   |                     |      |

## ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Так в канун праздника Великого Октября рапортовала комсомольско-молодежная бригада Василия Килыкина из цеха прутковых автоматов подшипникового завода. За счет повышения квалификации, освоения смежных профессий, использования нового оборудования производительность труда возросла по сравнению с 1976 годом в два раза.

Образцы труда показывали С. Гаганов, М. Шестаков, В. Козыр, И. Кондратеня, Н. Гужов, В. Кучер и другие молодые рабочие.

В. ТИМОФЕЕВ.

Последние два месяца — очень напряженные для всех подразделений нефтяной промышленности области. Дело шести нефтяников — успешно завершить программу 1978 года по всем показателям.

Коллектив Томского территориального геологического управления за десять месяцев пробурил 86 тысяч метров скважин, что на 11 тысяч больше, чем за тот же период прошлого года. Однако государственное задание по проходке не выполнено. Это отставание особенно настораживает, поскольку уже в будущем году буровикам необходимо выйти на проходку 140 тысяч метров.

Производительности труда не освоены. С начала года по области введено в эксплуатацию 180 тысяч квадратных метров полезной площади жилья. Это на три процента меньше, чем в прошлом году. А годовой план по вводу жилых домов выполнен пока на 44 процента.

Томским лесозаготовителям необходимо принять все меры к тому, чтобы преодолеть отставание и безусловно выполнить намеченное на совещании бригадиров объединения на осенне-зимний период.

Они недодали продукции более чем на 13 миллионов рублей. Наибольшее количество отставания предприятий в Ленинском, Верхнекетском, Колпашевском, Асиновском и Томском районах. Треть предприятий не справились с выполнением плана по производительности труда. Ряд предприятий снизил объемы реализации по сравнению с тем же периодом прошлого года.

## О созыве Политического Консультативного комитета

государств — участников Варшавского Договора

В соответствии с достигнутой договоренностью в конце ноября 1978 года в г. Москве состоится очередное заседание Политического Консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора.

ЦК компартий союзных республик крайкомы и обкомы КПСС обязаны повысить уровень организаторской работы по мобилизации коллективов предприятий промышленности и торговли на выполнение и перевыполнение планов и социально-экономических обязательств по производству товаров для детей, а также на изыскание резервов для увеличения выпуска, улучшения качества и ассортимента этих изделий, совершенствования торговли ими. Необходимо активнее распространять передовой опыт организации производства, максимальное использование действующих и создания новых производственных мощностей с тем, чтобы обеспечить более полное удовлетворение потребностей советских людей в детской одежде, обуви, предметах культурно-бытового назначения и других изделиях для детей.

Поручено Госплану СССР, начиная с 1979 года, предусматривать в планах выделение соответствующим министерствам и ведомствам СССР и Советам Министров союзных республик. Предложено повысить ответственность за решение этих вопросов коллектив и специалистов аппарата министерств и ведомств, руководителей и инженерно-технических работников предприятий. Поднять уровень работы научно-исследовательских и конструкторских организаций по созданию высококачественных изделий детского ассортимента, обеспечить для этого подготовку необходимых кадров, укрепить производственную базу этих организаций. Регулярно проводить смотр-конкурсы товаров для детей с последующим внедрением лучших из них в массовое производство.

Министерствам легкой, автомобильной, авиационной, лесной и деревообрабатывающей промышленности предложено принять меры по дальнейшему обновлению ассортимента, улучшению качества и внешнего вида детской одежды и обуви, велосипедов, колясок, мебели. Министерства и ведомства СССР, Советы Министров союзных республик обязаны обеспечить значительное расширение выпуска разнообразных игрушек, предметов технического творчества, ир спортивных назначений и коллективных изделий, имея в виду повышение их роли во всестороннем развитии ребенка, в приобщении его к труду. Увеличить производство недостающих в торговле отдельных видов школьно-письменных принадлежностей, спортивных товаров, предметов личной гигиены и ухода за ребенком.

Министерству просвещения СССР, Министерству здравоохранения СССР рекомендовано разработать соответствующие педагогические и медицинские требования к конструкциям и моделям товаров детского ассортимента.

Госплану СССР поручено совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами СССР осуществлять мероприятия по дальнейшему улучшению планирования и экономического стимулирования производства товаров для детей, усилению ответственности производственных объединений (предприятий) и торговых организаций за выполнение договорных обязательств.

Министерству торговли СССР, Центросоюзу и Советам Министров союзных республик поручено принять меры к улучшению организации торговли товарами детского ассортимента, обратить особое внимание на дальнейшее развитие сети универсамов типа «Детский мир» и специализированных магазинов по продаже этих товаров, создание максимальных удобств покупателям, организация при крупных торговых предприятиях комнат матери и ребенка, столы раскроя тканей, а также подгонку и мелкую переделку швейных изделий, прием на хранение покупок, доставку на дом крупногабаритных предметов и другие виды услуг. Усилить прогнозирование покупательского спроса на товары для детей.

# БРИГАДНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ В ДЕЙСТВИИ ЧТО ПО СИЛАМ УКРУПНЕННОЙ?

Вот и отгул краснорылыми флагами празднично Октября. К этому большому событию нашего государства мы готовились по-особому, стремились выйти вперед в соревновании с бригадой Валерия Зуева. Ради, что это удалось. Но впереди еще полтора месяца работы, так что за окончательную победу надо еще бороться.

И думаю, нет никакой необходимости подробно говорить о преимуществах коллективной организации труда. Эта форма давно себя оправдала, утверждена окончательно и бесповоротно. Имеет же смысл поговорить о совершенствовании укрупненных бригад, о перспективах их развития, расширении возможностей. Вопрос, что по силам укрупненной, встал с новой силой именно сейчас, когда мы освоили метод бригадного подряда.

Внедри бригадный хо-

расчет и мы. Получается неплохо, ребята научились работать считать. Ни один рабочий не станет теперь запастись лишним тросом, запчастями прятать. Существенно изменился моральный климат в коллективе.

Ведь что было каких-нибудь два года назад? Даже в укрупненной бригаде, если заболел тракторист, исправный трактор мог простоять несколько дней. Все зависело от характера работника да настойчивости бригадира. Теперь никто не считается с тем, чей это трактор. Надо для общего дела — берут. Отсюда заметно возросли выработка на трактор, производительность труда.

Сказанное вовсе не означает, что механизмы у нас в бригаде обезличены. Нет, они закреплены за определенным трактористом, как и раньше, но в том-то и суть перемен, что стали больше доверять друг другу. Ребята знают, что товарища подво-

дить нельзя, и уважают за чужим трактором, как за своим. Срок службы тракторов в бригаде заметно увеличился по сравнению с прошлыми годами.

Основных трактористов у нас четверо. Мы с братом Василием, Виктор Шгаудер и Александр Ставский. Каждый отработал в лесосеке от 5 до 15 лет, знает технику как пять своих пальцев. Сохранность механизмов способствует хорошей подготовке мест штабелевки, погрузочных площадок, волоков. Ведь именно здесь больше всего страдает ходовая часть трактора. Особенно опасны выколы пни.

Наши вальщики Петр Кузьмич Хабаровов, Иван Амеличенко, Александр Подпадин, Валерий Вабенко не считают за труд убирать все лишнее с дороги. Особенно аккуратен и строг старший рабочий Петр Кузьмич Хабаровов. Он не пойдет

своею слаженностью, мастерством рабочих, умением почти каждого из них подменить товарища. Бригадный подряд дисциплинирует и тех, кто занят на вспомогательных операциях. Реже стали сменяться люди на обработке сучьев и чоперовке, потому что и здесь заработок выше, среди чоперщиков я особо выделял бы Владимира Короткича. Он — пример всем и во всем. Трудится на лесопункте уже двенадцатый год.

Как я уже говорил, мы соревнуемся с бригадой Валерия Зуева. Результаты работы сверх плана мы достигли уже более 7 тысяч кубометров. В четвертом квартале наша бригада решила затоварить сверх намеченного еще 3 тысячи кубометров.

Недавно состоялось совещание бригадиров объединения Томлеспром, участником которого был и я. Шел принципиальный разговор о развитии укрупненных бригад, комплексной механизации, рациональном использовании древесины. Уверен: бригадный хозяйсчет во многом поможет решить эти задачи.

**Г. СОВОЛЕВСКИЙ,**  
бригадир Ермаковского лесопромхоза.

# СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КОМПЛЕКСЫ — ДОСРОЧНО! Традиционный сбой

Что привело химстрой к штурмовщине на сооружении индустриальных сельхозкомплексов?

Сегодняшнюю стройплощадку бригады не то что обойти, но и объехать не так просто — так она загромождена. Кроме корпусов основного производства есть еще комплекс вспомогательных сооружений и вездущая к нему дорога. Есть водозабор, где ведется строительство фильтра. Есть коробы трех первых пятиэтажных домов — на проспекте Буденного поселка Светлый. От жилого-резервной котельной в Томске сложилась теплотрасса длиной более десяти километров. Сложное и большое хозяйство возводится индустриальными методами.

Известно, что задолго до планового срока здесь началось промышленное производство мяса птицы и партия бройлеров регулярно поступает в магазины областного центра.

Но известно и другое. Какими бы ни были достижения, они еще очень и очень далеки от подлинных возможностей строителей. Иными словами, пусть сегодня сделано немало, но можно было — значительно больше.

Взглянув на чисто внешнюю сторону, нельзя не отметить неукротимую законсервированность. Планы, традиционно выполняемые в первой половине года, начинают шататься и рушиться, едва лишь календарь перелистывается на второе полугодие. В основе такого «хромирования» — несовершенство планирования. В самом деле: если за два первых квартала предлагалось освоить 3.600 тысяч рублей, то за два последних — почти в полтора раза больше — 5.200 тысяч. О чем говорят эти цифры? Прежде всего — о отступлении задела под объем работ нынешнего года. Да и о каком заделе может быть речь, если все подбитую подметли в отчет строители в отчаянии штурмовщи прошлаго декабря?

Слову «штурмовщина» из квартала в квартал растет объем строительства и освоения средств — необходимое условие для разветвления большой стройки. Такой рост должен предвидеть соответствующим увеличением численности рабочих, размерным наращиванием материально-технической базы. Однако директивные предписания вовсе не обеспечивают реальности этого процесса: сегодня, к примеру, в бригаде только на 1.100 человек, работают же 750. Это сегодня; а ведь большую часть года объект сооружался практически половинным составом. Высокий уровень производительности труда, обеспеченный репозитивом, по крайней мере гарантирует важнейший нархозплановский объект от полного срыва.

Есть надежда: плановые капиталовложения на строительство бройлерной фермы до конца года освоены. Произойдет это, видимо, так же, как было в прошлом году, когда в декабре на объект в качестве дополнительной рабочей силы был брошен весь административно-управленческий аппарат Химстроя.

Но выполнение плана вовсе не обязательно означает победу: выигрывать в валовом объеме производства, строители проигрывают в номенклатуре работ. Печальный итог: очевидно, что пуска первой очереди в полном ее объеме в этом году не будет.

Да, сегодня полностью завершены строительные работы на двух огромных бройлерниках (и завершаются на третьем), и бригады специалистов с шести томских предприятий — общим числом до двухсот человек — ведут в этих зданиях монтаж технологического оборудования. Но первая очередь фабрики — это еще и комплекс навозозащиты, сооружение которого, едва начав, так и не может продолжить свое существование. И склад концентрированных кормов и теплотрасса, работа на которых должны быть уже закончены, а на деле еще продолжают. Это, наконец, уже упомянутые очистные сооружения — объект, безусловно, самый первоочередной.

Еще в начале года возникла она, эта досадная проблема очистных. В номере от 14 ноября «Красное знамя» писало:

«...Очистные сооружения могут послужить под угрозой вводу первой очереди фабрики. Дело в том, что нормативные сроки их сооружения — 19 месяцев; время это можно и нужно сократить, но в какие сроки надо уложиться до конца года, один уже истрачен на сварику счетов, взаимные распри. Кажется, будто сама сложность задачи гипнотическим действием на строителей и не дает им тронуться с места».

После выступления газеты еще полгода продолжались ускорительные работы. Только 28 сентября была введена в эксплуатацию автодорога, позволяющая обеспечить непрерывную поставку бетона (протяженность дороги — два километра). Итог: сегодня индустриальная готовность объекта на уровне 40 процентов.

СМУ-7 (начальник А. Ф. Черемис) — подразделение сильное и по общей мощности, и по внутренней структуре, и по степени специализации на строительстве сельхозобъектов. Поэтому значительную часть претензий по нынешнему положению дел на бройлерной следует отнести к этому управлению. Оно еще явно недостаточно справилось со своими обязательствами: теплотрасса, водопровод, канализация, фабрика до сих пор не приобрели значение первоочередного объекта.

Говорить об этом нелегко: ибо репутация Химстроя, как одного из лучших в области строительных коллективов, предполагает совсем другую стиль работы. Но говорить об этом необходимо — и со всей принципиальностью, так как значимость индустриальных сельхозхозяйственных комплексов, еще раз подчеркнутая в военных изысканиях (1978 г.) Планово-ЦК КПСС, обязывает строителей к деятельности безукоризненной. Именно такой деятельности желает от химстроев область.

**В. ЛОЙША.**

не столько о нуждах своей бригады, сколько о требованиях стройки: вентиляция в пичниках уже должна быть смонтирована.

Но если сделать шаг от частного к общему, то нельзя не увидеть, что уровень такого объекта, как бройлерная, значительно перешатал в сторону и Химстрой. В этих условиях особое значение приобретает действительность управления стройкой со стороны руководителей Химстроя. Эта действительность открытого низка. До сих пор, например, не налажен надлежащий контроль за комплектацией объекта, и драгоценное время планерных совещаний растрачивается на выяснение вопросов: выдана и получена ли та или иная партия железобетонных изделий, других материалов. (Это — непосредственная прерогатива заместителя начальника управления Химстрой А. Т. Антулова). Еженедельно можно наблюдать и такую картину: при проверке графика работ выясняется, что какое-то подразделение со своим заданием не справились. И что же? Поручение переносится еще на неделю. Ни один руководитель субподразделений не был наказан за необязательность по отношению к делу, за обещания, брошенные на ветер. Это прямое попустительство со стороны начальника штаба стройки В. В. Яковлева.

А набившая оскомину «проблема» вертикальной планировки территории, о которой говорится уже полгода! Эти работы обязаны сделать механизаторы УСМ (начальник А. С. Ершов). Нет планировки — невозможно прокладывать теплотрассу к пусковым пичникам. Вместо того, чтобы потребовать от товарища Ершова выполнения своих обязанностей, руководители управления строители да туманно рассуждают о затянущейся тяжбе между СМУ-7 и УСМ. При чем здесь тяжба? Есть ведь узаконенная технология строительных работ, есть организация, располагающая необходимой техникой. По, что многие сотни кубометров пучка вздыбленные на площадке в виде гигантских терриконов, закамели от морозов, — следствие нераспорядительности штаба стройки.

Крепнет убеждение в том, что для руководства Химстроя бройлерная фабрика до сих пор не приобрела значение первоочередного объекта.

В. ЛОЙША.



Комсомольско-молодежная бригада радиомонтажников Александра Азарова заняла первое место в социалистическом соревновании в честь 60-летия ВЛКСМ среди бригад производственного объединения «Контур», и ей присвоено звание «Бригада имени 60-летия ВЛКСМ».

Коллектив бригады выиграл в конкурсе на лучший пульт и 1 августа и сейчас трудится в счет 1979 года. Бригада ведет монтаж пультов и блоков для различных ЧПУ. 99 процентов продукции радиомонтажников сдаются с первого предъявления.

НА СНИМКАХ: юнкоры бригады Лариса Доева; (слева направо) бригадир Александр Азаров, радиомонтажница Татьяна Гоголева, мастер участка Вера Андреева.

Фото В. Казацева.

## ПРОМЫШЛЕННЫЙ ВЫПУСК

# ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПЯТИЛЕТКА ЭФФЕКТИВНОСТИ КАЧЕСТВА

Рабкор анализирует, ставит проблему

Что мешает расти птицеграду?

Шире шаг укрупненных бригад!



Такие строительные ремонтно-ремонтные повреждения нефтепровода, незначимые для второй машины.

Очередную запись сделал на отчетно-выборном собрании своего цеха. Интересен рассказ слесаря В. Ключева о том, как однажды во время ремонта станка-качалки — месяцы палец кривошипа на 78-м кусте — к ним подошел главный механик НГДУ.

— Почему на этой операции занято так много людей? Ему ответили, что работа очень трудоемкая, ручная, поэтому выполняют ее вторым, и вполноценно говорят:

— Давай собирайся, машина жлет. Поелем работу заканчивать. Надо скважину запустить. Там шум на все НГДУ.

Ночью мы все же свою работу доделали. Скважину запустили. На другой день я вместе с напарником писал объяснительную. В ней указывал, что в простое скважины повинны и руководящего моего цеха, не обеспечившего необходимыми материалами для производства работ. И перечислил не было отвод диаметром 100 миллиметров, кислорода, к тому же низкое качество электроэнергии. Ссылки на остановку кислородной станции здесь ни к чему. Вокруг работают строители, и всегда с кислородом.

10 сентября. Два вездехода со сварочными аппаратами отправляются на остров. Один будет работать у нефтянкой; необходимо завезти маленькую трещину на нефтепроводе. Второй — на объекте нагнетательной скважины в цехе поддержания давления. Почему два? Только потому, что цехи разные. А по суще-

## Проблемы нефтяного севера

До выхода на работу после отпуска оставалось еще много дней. Я решил съездить на месторождение, пообщаться в бригаде, поговорить с ребятами. На базу промысла попал около 11 часов. Решил, что все уже развезли по своим рабочим местам. И вряд ли কোনো встречу.

Мне «повезло». Метрах в трехстах от базы «сидела» на всех мостах наша аварийная машина, и ребята под крики «раз-два» пытались ее раскатать и вытолкнуть из грязи, крепко ругая и дожилившись, и того, кто привез от них этот участок дороги. Обещал как-то исправить положение начальник базы производственного обслуживания тов. Хавронич. Клятвоприместием всех, что дорога будет налажена, и наш председатель группового комитета профсоюза тов. Трушников. Но ничего не меняется. Между тем рядом карьер ежедневно здесь прокладывает десятки «Татр» и КраЗов с песком, а на базу промысла не проехать. А ведь там и столовая, и контора цеха добычи нефти.

Спрашиваю ребят, давно ли сыплет и отчего так поздно на работу выезжают.

— С полчаса уже в этой дуде бьемся, — отвечает Володя Подопригалов, сварщик. — Не знаем, что ли, нашей системы организации труда? Вот едем на ДНС-10, пусковой объект. Час ждем, пока кто-нибудь поднимет разрешение на проведение там огневых работ. Для обвязки бундлов нужна труба «сотка» — метров пятнадцать с оем на базе бригады днем с оем не сыщешь. Вчера брали у строителей. Дали, но предупредили, чтобы больше не прощали. К тому же и сварочный агре-

## Неурядицы... день за днем

гат трудно завести. Аккумуляторы давно сели, каждый день «прикуриваем» у строителей. Стыдно уже даже обращаться. Вот и считай, пока доедем, заведем да соберемся — и работать уже некогда.

В мастерской курили «качалки» и спорили, ехать или не ехать на 68-й куст. Поступила заявка: отремонтировать два станка-качалки.

— Да ведь мы их отремонтировали на прошлой неделе, — доказывал Володя Ключев. — Вот у меня даже записано на бумажке. Но как тогда молла поступить заявка на этот объект еще раз?

На второй день выяснилось, что заявка эта и вправду уже была выполнена.

Выйдя на работу, я решил фиксировать все эти организационные неурядицы в течение месяца, чтобы как-то в них разобраться. И вот конец месяца. Блокнот испещрен цифрами и фактами, говорю я явно не в пользу нашей системы организации труда. Приведу лишь несколько примеров.

Итак, одиннадцатое число. Одиннадцатый час дня. В мастерской тоится электро-сварщик и слесарь. По телефону, называясь, звонит мастер. Дело в том, что ребята уже сделали заготовку на обвязку. Старший механик цеха добычи сказал, что не пойдет такой диаметр трубы. Необходимо все переделать. А уже затрачено столько труда! На второй день все же решили оставить так, как есть. Тогда же в ожидании баллонов с кислородом просидели часа два, и я на пару со своим слесарем. Не дожидаясь, решили ехать на ДНС-3.

Пару дней назад произ-

## Где же запас прочности?

Томский дрожжевой завод план десяти месяцев по реализации продукции выполнил только на 98 процентов. О причинах отставания рассказывает директор завода А. Н. Ершов.

— Главная причина — низкое качество исходного сырья. Меласса — отходы от производства сахара — мы получаем в основном из Тамбовской области и Алтайского края. Ныне в них оказалось мало азота, отчего выход продукции с тонны сырья с 87 процентов по плану упал до 88-89. Ну, а поскольку производственный процесс на заводе непрерывный, увеличить выход продукции не представляется возможным.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Из слов руководителя выходит, что у предприятия — никакого резерва прочности, раз ухудшение качества сырья рушит все планы. И, думается, в этом вина прежде всего руководителей завода. Хозяйственник должен рассчитать самый худший вариант (тем более, что некачественное сырье поступает не впервые), иметь на этот случай план действий, обеспечивающих успех. Этого запаса прочности у предприятия не оказалось. В прошлые годы на заводе выходили из положения тем, что некачественное сырье смешивали с хорошим и получали удовлетворительный исходный материал. Ныне же на заводе пришла в негодность емкость, и коллектив оказался лишенным возможности запастись добротное сырье.

И еще. Одно из условий, обеспечивающих благополучие в поставках, — постоянство поставщиков. Тогда легче наладить с ними деловые контакты, подстроить технологию под качество сырья. Но этого добиться не просто, за постоянную поставщика нужно бороться. Руководители же дрожжевого завода пока этого не сумели сделать.

**Н. БЕЛОУС,**  
заставщик НГДУ  
Стрежневойнефть имени  
50-летия СССР, наш  
блочный корреспондент.

## ПЛАН ТРЕТЬЕГО ГОДА — ДОСРОЧНО

Под таким лозунгом трудящиеся первички производственного объединения «Контур» и нефромойной техники завода резиновой обуви. Программу третьего года предприятия уже завершили сменными прессокок-вулканизаторщиками Н. А. Прокрой.

Бригада обрезки мелких деталей А. М. Петровой, бригада резиновых изделий А. А. Писинной. В этих коллективах работники выполняют задания в среднем на 135-150 процентов. Но особенно высоких результатов добиваются прессокок-

## Приглашаем объясниться

## Где же запас прочности?

Томский дрожжевой завод план десяти месяцев по реализации продукции выполнил только на 98 процентов. О причинах отставания рассказывает директор завода А. Н. Ершов.

— Главная причина — низкое качество исходного сырья. Меласса — отходы от производства сахара — мы получаем в основном из Тамбовской области и Алтайского края. Ныне в них оказалось мало азота, отчего выход продукции с тонны сырья с 87 процентов по плану упал до 88-89. Ну, а поскольку производственный процесс на заводе непрерывный, увеличить выход продукции не представляется возможным.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Из слов руководителя выходит, что у предприятия — никакого резерва прочности, раз ухудшение качества сырья рушит все планы. И, думается, в этом вина прежде всего руководителей завода. Хозяйственник должен рассчитать самый худший вариант (тем более, что некачественное сырье поступает не впервые), иметь на этот случай план действий, обеспечивающих успех. Этого запаса прочности у предприятия не оказалось. В прошлые годы на заводе выходили из положения тем, что некачественное сырье смешивали с хорошим и получали удовлетворительный исходный материал. Ныне же на заводе пришла в негодность емкость, и коллектив оказался лишенным возможности запастись добротное сырье.

И еще. Одно из условий, обеспечивающих благополучие в поставках, — постоянство поставщиков. Тогда легче наладить с ними деловые контакты, подстроить технологию под качество сырья. Но этого добиться не просто, за постоянную поставщика нужно бороться. Руководители же дрожжевого завода пока этого не сумели сделать.

**Н. БЕЛОУС,**  
заставщик НГДУ  
Стрежневойнефть имени  
50-летия СССР, наш  
блочный корреспондент.

## Бывает же такое!

Вот так и случилось с бригадой монтажников П. А. Кудрявцева из СУ-1 треста Томскпромстрой. Пришла бригада на монтаж объектов базового хозяйства управления Горзас, а работы нет. Дня три промаялись от безделья специалисты — на четвертый кто-то картинку принес. И почти два часа люди не занимались. А чем же заниматься? В ответ строители. — Ведь железобетонных конструкций для монтажа нет.

Три недели руководство СУ-1 и треста Томскпромстрой не принимали никаких мер в отношении бригады монтажников. Были брошены на произвол судьбы.

Интересно, кто же понес за это наказание?



